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   Матеріали І Міжнародної науково-практичної конференції  
«Технології безпеки: сучасні виклики та перспективи» :  
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освіти і науки України, Черкас. держ. технол. ун-т. – Т. 1. – 
Черкаси : ЧДТУ, 2026. – 397 с. 

 
Обговорення концептуальних засад і стратегічних питань врегулювання 

безпекової складової у сучасних умовах. Підвищення ефективності заходів цивільного 
захисту територіальних громад. Розгляд наукових досліджень і розробок, пов’язаних із 
забезпеченням цивільної, пожежної, техногенної, екологічної безпеки, створенням і 
підтриманням безпечних умов праці, здоров’я та життєдіяльності людини. Розгляд 
нових безпекових рішень у суспільно-політичній, гуманітарно-правовій та 
інформаційній  сферах. Перспективи застосування інформаційних та геоінформаційних 
систем і технологій; безпілотних літальних апаратів; робототехніки; захисту об’єктів 
енергетики та транспорту. Технології захисту у будівництві та відновленні 
інфраструктури в умовах глобальних викликів. 

Для науковців, студентів, аспірантів та фахівців галузі. 
УДК 614.8:351.86:004:502.1](036) 

 
ТЕМАТИЧНІ СЕКЦІЇ КОНФЕРЕНЦІЇ: 
Секція 1 Цивільний захист, пожежна і техногенна безпека та охорона праці. 
Секція 2 Технології захисту у будівництві та відновленні інфраструктури.  
Секція 3 Суспільно-політична, гуманітарно-правова та інформаційна безпека. 
Секція 4 Екологічна безпека. Захист довкілля та здоров’я людини. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВЕДЕННЯ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ  
НА ВИСОТАХ БУДІВЕЛЬ 

 
Костянтин ОСТАПОВ, канд. техн. наук, доц., 

Денис БОНДАР, курсант інституту оперативно-рятувальних сил 
Національний університет цивільного захисту України 

 
Активні обстріли міст ракетами та артилерією на сьогоднішній війні 

є складовою тактики бойових дій, що веде рф проти України. Це 
призводить до значних руйнувань житлового фонду наших міст і 
промислових центрів, особливо тих, які знаходяться біля лінії фронту. 
Внаслідок бойових дій значна кількість міст, має понад 50 % житла та 
інфраструктури вже пошкодженим і продовжується руйнування.  

Загальна кількість зруйнованих або пошкоджених об’єктів 
житлового фонду становить близько 236 тис. будівель. Природно, що дахи 
та верхні поверхи будівель зазнають найбільш значні руйнування. Реалії 
збройної агресії вимагають значного коригування дій аварійних служб і 
підрозділів ДСНС України зі збільшенням зусиль по відновленню забудов 
міст та промислових центрів. Підкреслимо, що аварійно-рятувальні та інші 
невідкладні роботи тут є основою безпеки життєдіяльності громадян 
України. Пожежно-рятувальні підрозділи першими прибувають до зони 
зруйнованих будівель та приймають на себе основну частину робіт з 
ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій (НС). Особливо при вибухах і 
руйнуваннях верхніх поверхів та дахів багатоповерхових будинків [1], 
будь то видалення елементів пошкоджених будівель, чи рятування 
постраждалих з гори до безпечних зон з метою надання медичної 
допомоги (рис. 1). 

Актуальність дослідження обумовлена необхідністю підвищення 
ефективності та безпеки ведення аварійно-рятувальних та інші 
невідкладних робіт в висотних будинках та будівлях підвішеної 
поверховості, що було пошкоджено при надзвичайних ситуаціях. У 
сучасному контексті воєнного часу, коли існує загроза повторних ракетних 
ударів, швидкість та злагодженість дій оперативних робітників є критично 
важливим аспектом. Трагічний випадок, що стався 4 квітня 2024 року під 
час повторної атаки на Харків, коли загинуло троє рятувальників, яскраво 
демонструє гостру потребу в розробці нових ефективних та безпечних 
підходів для мінімізації ризиків громадян й особового складу ДСНС 
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України. Таким чином, проблема забезпечення достатнього рівня  безпеки 
аварійно-рятувальних робіт на висотах та ефективності задіяння підйомно-
транспортних машин є своєчасною і актуальною. 
 

   
а) б) 

Рисунок 1 – Використання люльки традиційних кранів:  
а) видалення елементів пошкоджених будівель;  

б) транспортування постраждалих до землі 
 

У роботі [2] розглянуті особливості застосування пожежно-
рятувальних автодрабин та автопідіймачів для ведення аварійно-
рятувальних робіт при НС у багатоповерхових будівлях. В роботі 
розглянуті технічні параметри автодрабин, які мають значення для 
ефективності рятувальних робіт. Проведено огляд технічних і тактичних 
аспектів роботи з автодрабинами: зокрема, що не можна «опирати» верхню 
частину автодрабини на покрівлю чи парапет будівлі, оскільки це може 
створити не спроектовані навантаження і призвести до відмови 
конструкції. Перевагами застосування пожежно-рятувальних автодрабин 
та автопідіймач є швидке розгортання, можливість евакуації людей з вікон, 
доставка рятувальників і техніки на верхні поверхи. Недоліками їх 
використання є обмежена висота задіяння (30–50 м), залежність від місця 
розташування будівлі (під’їзні шляхи та ін.), вплив погодних умов. 

Оцінюючи недоліки цього рішення слід зауважити. По мірі 
збільшення висоти підйому кабіни з людьми і вантажем, кабіна стає менш 
керованою, збільшуючи небажані коливання, незважаючи на наявність 
керуючих канатів і блоків перерозподілу зусиль керування. А це – 
небезпечно для транспортування людей. Крім того, на більшість 
потерпілих висота має негативний психологічний вплив, якщо кабіна 
відкрита до зовнішнього простору. 
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